

В диссертационный совет  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д-ра экон. наук, профессора Сагиновой О. В. на диссертационную работу  
Пищиковой Ольги Викторовны на тему «Формирование механизма  
управления транспортным поведением жителей мегаполиса»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности  
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (маркетинг)**

Пищикова Ольга Викторовна, 1994 г.р., гражданка России, в 2018 г. с отличием закончила магистратуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению «Менеджмент». В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре предпринимательства и логистики. В 2021 г. успешно завершила обучение в аспирантуре, представила свою диссертационную работу на тему «Формирование механизма управления транспортным поведением жителей мегаполиса» и получила ее одобрение и рекомендацию к защите.

Выбор темы и направления исследований был не случайным, поскольку О.Пищикова во время обучения в РЭУ участвовала в исследовательских проектах по заказу Департамента транспорта г. Москвы, заинтересовалась этой тематикой, накопила определенный опыт и знания по данной теме.

Во время работы над диссертацией О.В.Пищикова продемонстрировала целеустремленность, настойчивость, инициативу и творческий подход. Используя различные методики сбора и анализа данных, она смогла собрать, проанализировать и структурировать большой объем данных об использовании концепции мобильности как услуги, обеспечив тем самым достоверность и обоснованность предлагаемых рекомендаций. В диссертации проведен анализ научной литературы по теме исследования на русском и английском языках, обобщены и структурированы имеющиеся модели и концепции городской мобильности. При написании работы были соблюдены все требования оформления ссылок на источники информации и данных.

Все виды работ в аспирантуре были связаны с выбранной темой, в ходе педагогической практики О.Пищикова разработала и апробировала со студентами учебный кейс на основе своих исследований. О.В.Пищикова активно участвовала в научно-исследовательских мероприятиях кафедры и университета. Как победитель XXXII Международных Плехановских чтений была командирована в г. Афины (Греция) для участия в EDAMBA 28th Summer Research Academy, где

докладывала результаты своих исследований международному экспертному составу участников и преподавателей.

В диссертации обобщены и структурированы все имеющиеся данные о внедрении концепции мобильности как услуги (MaaS) в крупных городах мира. Проведенный анализ практики использования концепции MaaS позволили автору разработать оригинальную методику оценки готовности города к внедрению концепции и методику оценки эффективности ее внедрения. Эти методики вошли в предложенный автором механизм управления транспортным поведением жителей мегаполиса.

Полученные научные результаты имеют как научную, так и практическую ценность. Впервые были представлены системные исследования модели транспортного поведения и факторов, влияющих на нее, существенно дополнен арсенал инструментов и методов управления транспортным поведением жителей мегаполиса.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что диссертация О.В.Пищиковой соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (маркетинг), (Постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013г.), а соискатель Пищикова Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (маркетинг).

Научный руководитель:

Сагинова Ольга Витальевна,

д-р экон. наук, профессор

кафедры предпринимательства и логистики

ФГБОУ ВО «Российский экон

(г. Москва)

рабочий тел. 8(499)2368030

e-mail [saginovalov@rea.ru](mailto:saginovalov@rea.ru)

21 июня 2022 г.

117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36